

## КОМПОЗИТОР, ДИРИЖЕР, ПЕДАГОГ

**БА**ЛЕТЫ, массовые песни, симфонии, музыка к спектаклям и фильмам, детские пьесы, сочинения для духового оркестра... В обширном списке произведений, созданных Арамом Хачатуряном, представлены разнообразные жанры. И в каждом из них талантливый советский композитор проявляет характерные черты своего дарования: яркую эмоциональность и темперамент, мелодическую и гармоническую изобретательность, индивидуальный язык.

Широкую известность получила созданная композитором «Песня о Сталине» (на слова ашуга Мирзы)

В репертуар крупнейших инструменталистов вошли фортепианный и скрипичный концерты Хачатуряна. Отдельные пьесы из его музыки к лермонтовскому «Маскараду», особенно знаменитый вальс, стали любимыми у наших слушателей.

Араму Хачатуряну сегодня исполнилось пятьдесят лет. 8 июня в Центральном доме работников искусств состоится торжественное заседание.

Не менее интересный вечер устраивается сегодня в клубе «Каучук». Здесь соберутся участники художественной самодеятельности химической промышленности, чтобы чествовать своего шефа—Арама Хачатуряна.

Уже около пяти лет длится дружба композитора с кружковцами Дома культуры химзавода имени Сталина. А. Хачатурян посещает репетиции кружка вокалистов, хорового и оркестрового коллективов, помогает советами и указаниями, участвует в подготовке концертных выступлений. В свою очередь композитор делится со своими друзьями творческими планами, играет им свои новые произведения, рассказывает о зарубежных поездках.

Арам Хачатурян шефствует не только над кружками рабочих-химиков. У композитора связь со многими коллективами художественной самодеятельности не только Москвы, но и Ленинграда, Киева, Ярославля, Баку.

В сегодняшнем концерте в клубе «Каучук» будет отражена еще одна сторона творческой деятельности Хачатуряна — исполнительская. Он будет дирижировать программой из своих произведений. Этой деятельности за последние годы композитор отдает много сил и энергии. Более пятидесяти концертов с его участием состоялось за два года в разных городах и республиках СССР.

Большое место в многогранной творческой и общественной деятельности Арама Хачатуряна занимает педагогическая работа. В его классах — в Московской консерватории и в Институте имени Гнесиных — учится много одаренной молодежи. Есть среди учеников и представители стран народной демократии, например Анатолий Визеру — выдающийся румынский композитор, лауреат Национальной премии.

В рабочем кабинете Арама Ильича Хачатуряна можно видеть большие стопки нотных изданий. Это присылают ему свои сочинения друзья-композиторы из стран народной демократии — Чехословакии, Болгарии, Румынии, Германии. Со многими из них он познакомился во время своих зарубежных поездок в составе делегаций работников советского искусства. Своими выступлениями за рубежом, докладами по истории советской музыки он знакомит слушателей с музыкальной культурой родной страны, укрепляет великое дело мира во всем мире.

Во всех областях своей творческой и общественной деятельности Арам Хачатурян проявляет такую же искреннюю увлеченность, тот же темперамент, которые отличают его музыкальное творчество.

НА СНИМКЕ: композитор А. ХАЧАТУРЯН.

Фото М. КУЛЕШОВА.

